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  Fourth Session, Commencing at 4.30 pm  

   AUSTRALIAN COMMONWEALTH COINS  

   PENNIES  

   956 
  George VI,   1938.   Brown and red uncirculated.    

 $100 

   957 
  George VI,   1938.   Red and brown, uncirculated.   

 $60 

     

part

 958* 
  George VI - Elizabeth II,   1938-1964, complete.   In Supreme 
album, 1939 very fi ne, balance extremely fi ne - uncirculated.  
(43)   

 $750 

   959 
  George VI,   1940.   Uncirculated.   

 $120 

   960 
  George VI,   1940, 1942I, 1943I, 1947Y., 1948Y.   Nearly 
uncirculated - uncirculated.  (5)   

 $350 

     

 961* 
  George VI,   1942I.   Obverse toned, otherwise full red 
uncirculated.    

 $150 

   962 
  George VI - Elizabeth II,   1942I, 1943 Perth (2), 1952, 1955, 
1956 Perth (2), 1957-9 Perth, 1959.   Nearly uncirculated 
- uncirculated.  (11)  

 $150 

   963 
  George VI,   1943I.   Mostly mint red, nearly uncirculated 
- uncirculated.  (8)  

 $200 

   964 
  George VI,   1946.   With some mint bloom, good very fi ne.    

 $150 

   965 
  George VI,   1946.   Good fi ne.    

 $60 

   966 
  George VI,   1946.   Fine - very fi ne.  (3)   

 $200 

   967 
  George VI,   1946.   Fine - very fi ne.  (3)   

 $180 

   968 
  George VI,   1946.   Fine - very fi ne.  (3)   

 $180 

   969 
  George VI,   1946.   Fine - very fi ne.  (4)   

 $350 

   970 
  George VI,   1946.   Three cleaned, otherwise fi ne - good fi ne.  
(4)  

 $300 

   971 
  George VI,   1946.   One with graffi ti in obverse fi elds and 
cleaned now retoning, otherwise fi ne - very fi ne.  (4)   

 $300 

   972 
  George VI,   1946.   One with a few edge bumps, two with 
verdigris on obverse, otherwise fi ne - very fi ne.  (4)   

 $280 

   973 
  George VI,   1946.   One with scratch on reverse, otherwise 
fi ne - very fi ne.  (4)   

 $240 

   974 
  George VI - Elizabeth II,   1947, 1948, 1949, 1950, 1952, 
1955 and 1956.   Mostly full red uncirculated.  (7)   

 $200 

    

  

 975* 
  George VI,   1948; Elizabeth II, 1955.   Both full mint red, the 
second brilliant like a proof, choice uncirculated.  (2)   

 $150 
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   976 
  George VI,   1949, 1951, 1952.   The fi rst with some mint 
red, the last with much mint red, overall extremely fi ne 
- uncirculated.  (3)   

 $50 

   977 
  George VI - Elizabeth II,   1949, 1952A., 1957Y., 1961Y., 
1962Y. (4), 1964 (2), 1964Y.   Uncirculated.  (11)   

 $80 

   978 
  George VI,   1952.   Full original mint red, uncirculated.  (29)  

 $220 

 Ex G.C.Heyde Collection and as bought from the Melbourne Mint.  

     

part

 979* 
  Elizabeth II,   1955, 1956 and proof 1959.   First two brilliant 
red, choice uncirculated.  (3)   

 $150 

   980 
  Elizabeth II,   Melbourne Mint 1956.   Extremely fine - 
uncirculated.  (10)  

 $100 

   981 
  Elizabeth II,   Perth Mint 1957.   Extremely fi ne - uncirculated.  
(10)  

 $100 

   982 
  Elizabeth II,   Melbourne Mint 1958.   Uncirculated.  (10)  

 $100 

   983 
  Elizabeth II,   Melbourne Mint 1964.   Uncirculated.  (90)  

 $100 

   984 
  George V - Elizabeth II,   1911-1964, missing 1930, in 
Supreme album, 1925 with fl aw under O to simulate a Q 
(good very fi ne); 1924 glossy brown good extremely fi ne, 
1935, 1936 (both good extremely fi ne); 1943I red and brown 
uncirculated.   Better than average set, fi ne - uncirculated.  
(74)  

 $400 

   985 
  George V - Elizabeth II,   1911-1964, missing 1930.   In 
Supreme album, fi ne - uncirculated.  (75)  

 $250 

 Ex Peter McQuiggin Collection. 

   986 
  George V - Elizabeth II,   1911-1964, date set, missing 1930.   
In a Dansco deluxe album, good - nearly uncirculated.  
(74)  

 $200 

   987 
  George V - Elizabeth II,   1911-1964, complete except for 
1930, 1943I is with long denticles.   In Supreme album, very 
good - nearly uncirculated.  (75)  

 $230 

   988 
  George V - Elizabeth II,   collection of pennies from 1911-
1964 all housed in holders and described by Dean numbers, 
many with varieties in John Dean's book (photocopy of 
listing included in the lot), appears complete by date but 
missing 1930 and 1931 Indian die dropped 1.   Good - 
uncirculated.  (118)  

 $200 

   989 
  George V - Elizabeth II,   penny sets, 1911-1964 (3) all 
missing 1925, 1930 and 1946 but one set includes a uniface 
electrotype 1930, other dates missing from all sets, includes 
some extras.   Stored in press-in coin albums, one damaged, 
poor - uncirculated.  (208)   

 $150 

   990 
  George V - George VI,   partial sets, 1911-1944, all missing 
1925, 1930 and a few other dates, two sets include 1933/2 
overdate.   Very good - very fi ne.  (200)   

 $150 

   991 
  George V - Elizabeth II,   1911-1964, mixed quantities of 
assorted dates, noted key dates, 1915 (5), 1915H (2), 1918I 
(2), 1920 various types (14), scarce 1925, 1926 (3), 1931 (5), 
1931 dropped 1 (6), 1940 K dot G, 1941 K dot G (5), also 
noted 1936 (50 percent mint red but verdigris on obverse), 
1943Y. (most mint red), 1945Y. (underlying mint red), 
1948 (much mint red).   In 2x2 holders, mostly very good 
- uncirculated.  (227)  

 $200 

   992 
  George V - Elizabeth II,   1911-1964, missing most key dates 
but includes some 1920 types.   Stored in 2x2 holders, mostly 
fi ne - uncirculated.  (320)  

 $100 

   993 
  George V - Elizabeth II,   1912-1964, noted some key dates, 
1914, 1915, 1915H, 1918I, 1920, 1926, 1931, 1939 (variety 
with bar after A of Australia), 1941K dot G, 1947Y., 1948Y.   
Some later dates with some mint red, overall mostly better 
than average, fi ne - nearly uncirculated.  (55)  

 $120 

   994 
  George V - VI,   1912H (2), 1917I (2), 1918I, 1919 dot below 
(2), 1920 (2), 1920 dot below (6), 1933/2 (4), 1923, 1924 (3), 
1926 (2), 1927 (3), 1928, 1931, 1932 (5), 1933 (3), 1934 (2), 
1935 (6), 1936 (4), 1938, 1939, 1941, 1942Y, 1942I, 1943, 
1943Y, 1943I, 1944Y., 1947 (4), 1948 (19), 1949 (5), 1950 
(9), 1951 (13), 1951PL (12), 1952 (11), 1952A (287).   All in 
2x2 holders on ten pages, very fi ne - uncirculated.  (174)  

 $350 

   995 
  George V - George VI,   1914 (18), 1915 (4), 1915H (6), 
1918I (16), 1926 (13), 1931 (9), 1940 K dot G (6), 1947Y. 
(7), 1948Y. (6).   Stored in 2x2 holders, mostly fi ne - very 
fi ne.  (85)  

 $130 
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   996 
  George V - George VI,   1914 (8), 1915 (10), 1915H (21), 
1918I (11), 1920 various types (129), 1931 dropped 1 
London die (3), 1940 K dot G, 1941 K dot G (39), 1947Y. 
(20).   Poor - very fi ne.  (242)   

 $250 

   997 
  George V - George VI,   1915H (4), 1918I (4), 1920 plain (14), 
1931 (4), 1940 K dot G (11), 1941 K dot G (36), 1947Y. 
(23), 1948Y. (5).   Good - very fi ne.  (101)   

 $200 

   998 
  George V - Elizabeth II,   1915, 1915H, 1918I, 1950Y., 
1951Y., 1959 (100 of each).   Stored loose in six year bags, 
fair - extremely fi ne.  (600)   

 $200 

   999 
  George V,   1911-1931, wrapped in 24 rolls of twenty each 
by date and mint, no 1925 or 1930 but includes 20 each of 
1914, 1915, 1915H, 1918I, 1920, 1920 dot below, 1920 dot 
above, 1926 and 1931.   Very good - very fi ne.  (480)   

 $250 

   1000 
  George V - George VI,   1933-1949, wrapped in 24 rolls of 
twenty of each by date and mint, no 1946 but includes 20 
each of 1940 K dot G, 1941 K dot G, 1947Y. and 1948Y.   
Fine - very fi ne.  (480)   

 $100 

   1001 
  George VI,   1940 (40), 1940 K dot G (40), 1941 K dot G 
(40), 1944 (40), 1945Y. (40), 1947Y. (40), 1948Y. (40).   On 
seven plastic pages, fi ne - good very fi ne.  (280)   

 $200 

   1002 
  George VI - Elizabeth II,   1950-1964, wrapped in 24 rolls 
of twenty each by date and mint.   Very fi ne - extremely fi ne.  
(480)  

 $50 

   1003 
  Elizabeth II,   1953 (9), 1953A., 1955 (10), 1955Y. (2), 1956 
(6), 1956Y., 1958 (5), 1958Y. (8), 1959Y. (19).   All in 2x2 
holders on three pages, extremely fi ne - uncirculated.  (60)  

 $100 

   1004 
  Elizabeth II,   1958Y. (40), 1960 (80), 1961 (80), 1961 (80), 
1962 (40), 1963 (40), 1964Y. (120) 1964 (200).   On fi fteen 
plastic pages, extremely fi ne - uncirculated.  (680)  

 $150 

   1005 
  George V - George VI,   assorted dates from 1912-1945.   Some 
damaged, otherwise good - very fi ne.  (5kg)  

 $50 

   1006 
  George V - George VI,   mixed quantities of 1916, 1921, 1935, 
1936, 1939, 1941, and 1942.   Some damaged, otherwise 
good - very fi ne.  (5kg)  

 $50 

   1007 
  George V - George VI,   assorted dates from 1917-1943.   Some 
damaged, otherwise good - very fi ne.  (5kg)  

 $50 

   1008 
  George V,   assorted dates from 1919-1936.   Some damaged, 
otherwise good - very fi ne.  (5kg)  

 $50 

   1009 
  George V - Elizabeth II,   assorted dates, 1920-1964.   Some 
damaged, otherwise good - extremely fi ne.  (5kg)  

 $50 

   1010 
  George V - George VI,   mixed quantities of 1921, 1922, 1924, 
1934, 1936, 1938, and 1941.   Some damaged, otherwise 
good - very fi ne.  (5kg)  

 $50 

   1011 
  George V - George VI,   mixed quantities of assorted dates, 
mostly George VI.   Fine - very fi ne.  (6kg)   

 $60 

   1012 
  George V - George VI,   mixed quantities of assorted dates.   
Fine - very fi ne.  (6kg)   

 $60 

   1013 
  George V - George VI,   mixed quantities of assorted dates.   
Fine - very fi ne.  (6kg)   

 $60 

   1014 
  George V - Elizabeth II,   mixed quantities of assorted dates. 
Some damaged, otherwise good - very fi ne.   (5. 7kg)  

 $60 

   1015 
  George V - Elizabeth II,   mixed quantities of assorted dates.   
Fine - uncirculated.  (5kg)   

 $50 

   1016 
  George V - Elizabeth II,   mixed quantities of assorted dates.   
Some damaged, otherwise good - extremely fi ne.  (5kg)  

 $50 

   1017 
  George V - Elizabeth II,   1932-1960, mixed quantities of 
assorted dates. Good - very fi ne.   (5. 1kg)  

 $100 

   1018 
  George V - Elizabeth II,   assorted dates, mostly QEII.   A 
small number damaged, otherwise very good - extremely 
fi ne.  (5kg)  

 $50 

   1019 
  George VI,   mixed quantities of 1948 - 1952.   Mostly very 
good - good very fi ne.  (5kg)  

 $50 

   1020 
  George VI,   mixed quantities of assorted dates. Fine - very 
fi ne.   (6. 3kg)   

 $60 

   1021 
  George VI - Elizabeth II,   1938-1962, mixed quantities of 
assorted dates, noted 1941 K dot G (2), 1947Y. (8). Fine 
- good very fi ne.   (466; approx 4. 5kg)   

 $50 
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   1022 
  George VI - Elizabeth II,   assorted dates, mostly 1943, 
1944 and post 1959.   Some damaged, otherwise very fi ne 
- extremely fi ne.  (5kg)  

 $50 

   1023 
  George VI - Elizabeth II,   mixed quantities of 1950, 1952, 
1953 and 1958.   Mostly very good - extremely fi ne.  (5kg)  

 $50 

   1024 
  George VI - Elizabeth II,   mixed quantities of assorted dates, 
mostly Elizabeth II.   Fine - extremely fi ne.  (7kg)   

 $70 

   1025 
  George VI - Elizabeth II,   1952A., 1958Y. (5), 1959Y. (5), 
1960Y. (4), 1961Y. (5), 1962Y. (5), 1963Y. (23), 1964Y. 
(25), 1964 (22), all with mint red, mostly uncirculated; also 
other coins mostly extremely fi ne with some mint red, 1949, 
1951Y., 1951PL (6), 1952, 1952A. (5), 1953 (2), 1955 (3).   
Extremely fi ne - uncirculated.  (114)   

 $300 

   1026 
  George VI - Elizabeth II,   assorted dates from 1943-1952 and 
post 1957.   Some damaged, otherwise very good - extremely 
fi ne.  (5kg)  

 $50 

   1027 
  George VI - Elizabeth II,   assorted dates from 1943-1964.   A 
few damaged, otherwise very good - extremely fi ne.  (5kg)  

 $50 

   1028 
  George VI - Elizabeth II,   mixed quantities of assorted dates 
from 1947 - 1957, mostly GVI issues.   Some damaged, 
otherwise good - good very fi ne.  (5kg)  

 $50 

   1029 
  George VI - Elizabeth II,   mixed quantities, mostly 1951, 
1956, and 1958.   Mostly very good - extremely fi ne.  (5kg)  

 $50 

   1030 
  George VI - Elizabeth II,   assorted dates mostly post 1959.   A 
few damaged, otherwise very good - extremely fi ne.  (5kg)  

 $50 

   1031 
  Elizabeth II,   1955-1964, mixed quantities of assorted dates. 
Good - very fi ne.   (5. 2kg)  

 $100 

   1032 
  Elizabeth II,   mixed quantities of assorted dates, wrapped in 
rolls of twenty.   Fine - extremely fi ne.  (6kg)   

 $60 

   1033 
  Elizabeth II,   mixed quantities of assorted dates, many 
wrapped in rolls of twenty.   Fine - extremely fi ne.  (6kg)   

 $60 

   HALFPENNIES 

   1034 
  George V,   1911.   Considerable original mint red, nearly 
uncirculated.   

 $200 

   1035 
  George V,   1911.   Nearly uncirculated.   

 $200 

     

 1036* 
  George V,   1915H.   Graffi to X behind head, otherwise brown 
and red, nearly uncirculated and rare, the key date in the 
series after the 1923.   

 $1,600 

 Ex D. Gardner Collection. 

     

 1037* 
  George V,   1915H.   Brown with some mint red, frictional 
wear, extremely fi ne/good extremely fi ne and rare.   

 $1,200 

 Ex Cornwall Collection.  

     

 1038* 
  George V,   1915H.   Dark toned, extremely fi ne and rare in 
this condition.   

 $250 

 Ex Peter McQuiggin Collection.  

     

 1039* 
  George V,   1916I.   Brown and red nearly uncirculated.    

 $300 
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 1040* 
  George V,   1916I.   Red and brown uncirculated.   

 $200 
 Ex Cornwall Collection.  

     

 1041* 
  George V,   1916I and 1917I.   The second only fi ne; the fi rst 
nearly uncirculated.  (2)   

 $220 

     

 1042* 
  George V,   1917I.   Brown and red, nearly uncirculated.   

 $120 
 Ex Cornwall Collection.  

   1043 
  George V,   1919.   Brown with traces of red, extremely fi ne/
uncirculated.   

 $120 

   1044 
  George V,   1919.   Nearly extremely fi ne - nearly uncirculated.  
(2)  

 $150 

     

 1045* 
  George V,   1921.   Red and brown, nearly uncirculated.    

 $100 

     

 1046* 
  George V,   1923.   Six pearls and centre diamond, brown 
patina, reverse rim nick at 10 o'clock, otherwise very fi ne.   

 $1,250 
 Ex Peter McQuiggin Collection. 

     

 1047* 
  George V,   1923.   Trace of peripheral die-break on the reverse, 
obverse rim bruise 5 o'clock, otherwise nearly very fi ne.   

 $1,250 

 Ex Peter McQuiggin Collection. 

     

 1048* 
  George V,   1923.   Peripheral die breaks both sides, rim knocks, 
otherwise even brown good fi ne.   

 $1,250 

 Ex Peter McQuiggin Collection.  

     

 1049* 
  George V,   1923.   Diagnostic peripheral die break on obverse, 
nearly very fi ne.   

 $1,250 

     

 1050* 
  George V,   1923.   Diagnostic peripheral die breaks on reverse, 
small corrosive spot on centre of reverse, otherwise nearly 
very fi ne.   

 $1,150 

     

 1051* 
  George V,   1923.   Diagnostic peripheral die breaks on both 
sides, even brown patina, good fi ne.   

 $1,100 
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 1052* 
  George V,   1923.   Diagnostic peripheral die breaks on reverse, 
edge bruise at 9 o'clock on obverse, good fi ne.   

 $1,100 

     

 1053* 
  George V,   1923.   Good fi ne.   

 $1,100 

     

 1054* 
  George V,   1923.   Diagnostic peripheral die breaks on both 
sides, good fi ne.   

 $1,100 

     

 1055* 
  George V,   1923.   Diagnostic peripheral die breaks on both 
sides, fi ne.   

 $1,000 

     

 1056* 
  George V,   1923.   Diagnostic peripheral die breaks on both 
sides, even brown colour, nearly fi ne/nearly very fi ne.    

 $1,000 

     

 1057 
  George V,   1923.   Peripheral die breaks on obverse, nearly 
fi ne.   

 $850 

     

 1058* 
  George V,   1923.   Diagnostic peripheral die breaks on both 
sides, edge knocks, otherwise nearly fi ne.   

 $850 

     

 1059* 
  George V,   1923.   Even brown patina, very good.    

 $800 

     

 1060* 
  George V,   1923.   Diagnostic die breaks on both sides, edge 
knocks at 7 and 9 o'clock on obverse rim, good fi ne.   

 $750 

     

 1061* 
  George V,   1923.   Peripheral die break on reverse, even brown 
patina, very good.   

 $500 

   1062 
  George V,   1925.   Cleaned, good very fi ne/extremely fi ne.    

 $30 

     

 1063* 
  George V,   1927.   Toned, with underlying mint bloom, 
uncirculated.   

 $400 
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 1064* 
  George V,   1929.   Obverse die break, brown and red 
uncirculated.    

 $300 

     

 1065* 
  George V,   1929.   Brown with traces of red, uncirculated.   

 $220 

     

 1066* 
  George V,   1930.   Brown toned, subdued bloom in lettering, 
nearly uncirculated.   

 $200 
 In a slab by PCGS as MS63BN. 

    

  
 1067* 
  George V,   1930 and 1931.   Traces of red on fi rst, good 
extremely fi ne.  (2)  

 $300 
 Ex Peter McQuiggin Collection.  

     

part

 1068* 
  George V,   1930 and 1932.   The fi rst cleaned and retoned, 
nearly extremely fi ne; second nearly uncirculated.  (2)   

 $250 

   1069 
  George V,   1933, 1936 (3).   Extremely fine - nearly 
uncirculated.  (4)  

 $80 

    

 

 
 1070* 
  George V,   1934 and 1936.   Red with some dull toning, 
uncirculated.  (2)   

 $200 

   1071 
  George V,   1934, 1935 and 1936.   Red and brown, nearly 
uncirculated.  (3)   

 $200 

   1072 
  George V,   1935.   Mostly mint red, nearly uncirculated.   

 $100 

     

 1073* 
  George V,   1935.   Red and brown, uncirculated.   

 $200 

   1074 
  George V,   1936.   Red and brown uncirculated.   

 $100 

 In a slab by PCGS as MS64RB. 

   1075 
  George VI,   1938, 1939 fi rst reverse, 1941, 1943I, 1951 Perth, 
1959.   Second brown, others red uncirculated.  (6)  

 $240 

     

 1076 
  George VI,   1939.   Mostly mint red with satin tone, 
uncirculated.   

 $150 
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 1077* 
  George VI,   1939 kangaroo reverse.   Brown with trace of red, 
good extremely fi ne/nearly uncirculated.   

 $350 

 In a slab by PCGS as MS63BN.  

   1078 
  George VI,   1942I, short denticles on reverse.   Red and brown 
uncirculated.   

 $70 

 In a slab by PCGS as MS63RB. 

   1079 
  George VI,   1944.   Nearly uncirculated.   

 $100 

   1080 
  George VI,   1951Y.   Full original mint red, uncirculated.  
(30)  

 $140 

 Ex G.C.Heyde Collection and as bought from the Perth Mint.  

   1081 
  George VI - Elizabeth II,   1952A. (3, one with major planchet 
fl aw on obverse), 1953A., 1954Y., 1959 (2), 1963Y. (6, two 
with kangaroo poo fl aw), 1964Y.   The 1959 coins both with 
blazing full red, overall very fi ne - uncirculated.  (14)   

 $50 

   1082 
  George V - Elizabeth II,   1911-1964, date sets (2), fi rst set 
includes 1923, second set missing 1914H, 1923, 1931, 
1939 second reverse.   In two Dansco deluxe albums, good 
- extremely fi ne.  (104)  

 $500 

   1083 
  George V - Elizabeth II,   1911-1964, missing 1923.   In 
Supreme album, 1918I uneven tone nearly extremely fi ne/
extremely fi ne, others very good - uncirculated.  (58)  

 $100 

   1084 
  George V - Elizabeth II,   1911-1964, missing 1923.   In 
Supreme album, very good - uncirculated.  (58)  

 $100 

   1085 
  George V - Elizabeth II,   1911-1964, complete except for 
1923.   In Supreme album, very good - nearly uncirculated.  
(58)  

 $70 

   1086 
  George V - Elizabeth II,   sets, 1911-1964 missing 1923 
but extra 1924 and other extras (17); another set, 1911-
1947 missing 1923 and 1927 but extra 1924.   Very good 
- extremely fi ne.  (117)  

 $100 

   1087 
  George V - Elizabeth II,   halfpenny sets, 1911-1964 (5) all 
missing 1923, three missing 1915H, two missing 1931 and 
1944, one missing 1924 also 1939 kangaroo, 1945 and 
1962Y., includes a few extras.   Stored in press-in coin albums, 
two of these damaged, a few coins damaged, overall poor 
- uncirculated.  (296)  

 $170 

   1088 
  George V - Elizabeth II,   1911-1964, mixed quantities of 
assorted dates, noted 1913 wide date, 1914 (10), 1914H 
(4), 1915H (5), 1918I (6), 1924 (5), 1930 (6), 1931 (6), 
1939 kangaroo.   Stored in 2x2 holders, poor - extremely 
fi ne.  (249)  

 $200 

   1089 
  George V - George VI,   1914 (37), 1914H, 1915H (3), 1924 
(2), 1942 (4).   Some poor but mostly very good - very fi ne.  
(47)  

 $100 

   1090 
  George V - Elizabeth II,   1914 (2), 1948Y., 1951Y., 1951PL 
(3), 1953A. (2), 1959 (18), 1960Y. (11), 1961Y. (5), 1962Y., 
1964Y. (8).   First two good, the rest mostly with some mint 
red, extremely fi ne - uncirculated.  (52)   

 $100 

   1091 
  George V - Elizabeth II,   mixed quantities of assorted dates. 
Very good - good very fi ne.   (7. 5kg)   

 $80 

   1092 
  George VI - Elizabeth II,   mixed quantities of assorted dates 
from 1943-1963.   Some damaged, otherwise good - extremely 
fi ne.  (5kg)  

 $50 

   1093 
  George VI - Elizabeth II,   mixed quantities of assorted dates.   
Some damaged, otherwise good - extremely fi ne.  (5kg)  

 $50 

   AUSTRALIAN  GOLD  COINS 

   ADELAIDE  ASSAY  OFFICE  

   1094 
  Adelaide pound,   1852, second type with crenellated inner 
circle on reverse.   Has broken brooch pin mountings soldered 
onto reverse, otherwise fair.   

 $650 
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   SYDNEY  MINT  SOVEREIGNS 

     

 1095* 
  Queen Victoria,   second type, 1859.   Obverse  rim bruise at 
6 o'clock, otherwise good fi ne.   

 $550 

 Ex Frank McCarthy Collection. 

     

 1096* 
  Queen Victoria,   second type, 1860. Obverse rim bruise at 
11 o'clock, g  ood very fi ne and rare.   

 $1,200 

     

 1097* 
  Queen Victoria,   second type, 1862.   Very fi ne/ good very fi ne 
with some mint bloom within the legends and devices.   

 $500 

     

 1098* 
  Queen Victoria,   second type, 1863.   Nearly extremely fi ne 
and rare in this condition.   

 $1,200 

 Ex Spink Noble Sale (lot 1323).  

     

 1099* 
  Queen Victoria,   second type, 1864.   Mark free, sharp rim fi led 
and lightly polished or brushed, good extremely fi ne.    

 $1,000 

     

 1100* 
  Queen Victoria,   second type, 1866.   Two die breaks, slight 
doubling of date and lettering on obverse, lightly toned good 
extremely fi ne and interesting.    

 $1,100 

   1101 
  Queen Victoria,   second type, 1866.   Water stain on obverse, 
otherwise good very fi ne.    

 $450 

   1102 
  Queen Victoria,   second type, 1868.   With mount removed, 
otherwise very good.   

 $350 

     

 1103* 
  Queen Victoria,   second type, 1870.   Some mint bloom, good 
extremely fi ne.   

 $750 
 Ex Noble Numismatics Sale 65 (lot 342)  

   1104 
  Queen Victoria,   second type, 1870.   Nearly fi ne/fi ne.   

 $400 

   SYDNEY  MINT  HALF  SOVEREIGNS 

     

 1105* 
  Queen Victoria,   fi rst type, 1856.   Very good.   

 $400 

 Ex Frank McCarthy Collection.  

   1106 
  Queen Victoria,   fi rst type, 1856.   Very good.    

 $350 

   1107 
  Queen Victoria,   fi rst type, 1856.   Fair.    

 $170 
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 1108* 
  Queen Victoria,   second type, 1857/5 overdate.   Polished, very 
good/nearly fi ne and rare.   

 $1,000 

   1109 
  Queen Victoria,   second type, 1858 and 1859.   Very good.  
(2)  

 $450 

 Ex Frank McCarthy Collection.  

   1110 
  Queen Victoria,   second type, 1860/50 overdate. Planchet 
fl aw on obverse at 3 o'clock, n  early fi ne.    

 $750 

     

 1111* 
  Queen Victoria,   second type, 1861/0 overdate.   Very good.    

 $1,750 

   1112 
  Queen Victoria,   second type, 1861 and 1865.   Second 
damaged, otherwise fi ne; fi rst very good.  (2)  

 $400 

 Ex Frank McCarthy Collection. 

   1113 
  Queen Victoria,   second type, 1863.   Top edge obverse and 
reverse well worn, possibly from wear as a pendant, good.    

 $200 

   1114 
  Queen Victoria,   second type, 1866.   Very good.   

 $350 

 Ex W.T. Parish Collection. 

   IMPERIAL  SOVEREIGNS - SHIELD  REVERSE 

   1115 
  Queen Victoria,   1871 Sydney, W.W. incuse.   Good very 
fi ne.   

 $400 

   1116 
  Queen Victoria,   1872 and 1874 Melbourne.   Very fi ne; good 
very fi ne.  (2)  

 $800 

   1117 
  Queen Victoria,   1874 and 1877 Sydney.   Good very fi ne.  
(2)  

 $800 

   1118 
  Queen Victoria,   1877 Sydney. Nearly extremely fine/
extremely fi ne.    

$420 

 In a slab by PCGS as AU55.  

   1119 
  Queen Victoria,   1877 Sydney.   Nearly extremely fi ne.   

 $400 

 In a slab by PCGS as AU55.  

   1120 
  Queen Victoria,   1878 and 1879 Sydney.   Nearly extremely 
fi ne/extremely fi ne.  (2)  

 $800 

     

 1121* 
  Queen Victoria,   1879 Sydney.   Obverse rubbed, otherwise 
nearly uncirculated/dull uncirculated.   

 $600 

 Private purchase from Jaggards (ex W. Bennett Collection).  

   1122 
  Queen Victoria,   1880, 1882 and 1883 Sydney.   Nearly 
extremely fi ne.  (3)  

 $1,200 

   1123 
  Queen Victoria,   1884 Melbourne.   Scratches, extremely 
fi ne/good extremely fi ne.   

 $400 

 Ex Sharps Pixley Collection, Spink Australia Sale 30 (lot 1297).  

   1124 
  Queen Victoria,   1884 Melbourne.   Lustrous very fine/
extremely fi ne.    

 $300 

   1125 
  Queen Victoria,   1884 Sydney.   Extremely fi ne/good extremely 
fi ne.    

 $450 

   1126 
  Queen Victoria,   1885 Melbourne.   Nearly extremely fi ne.    

 $400 

   1127 
  Queen Victoria,   1886 Sydney.   Some mint bloom, nearly 
extremely fi ne.    

 $400 
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 1128* 
  Queen Victoria,   1877 Melbourne.   Good extremely fi ne.   

 $400 

 Ex Douro Cargo (lot 772 part) and Noble Numismatics Sale 53 (lot 
3707). 

   1129 
  Queen Victoria,   1882 and 1892 Melbourne; Edward VII, 
1908 Sydney and George V, 1921 Perth.   Extremely fi ne 
- nearly uncirculated.  (4)  

 $1,500 
 Ex Arthur Burt Collection.  

   1130 
  Queen Victoria,   1886 and 1889 Melbourne, 1891 London.   
Fine - good fi ne.  (3)   

 $1,000 

   1131 
  Queen Victoria,   Jubilee head, 1887 Melbourne.   Very fi ne.    

 $300 

   1132 
  Queen Victoria,   Jubilee head, 1887, 1888, 1889, 1890 and 
1891 Melbourne.   Very fi ne - nearly extremely fi ne.  (5)  

 $1,800 

   1133 
  Queen Victoria,   Jubilee head, 1887, 1888, 1889, 1890 and 
1891 Sydney.   Fine - good very fi ne.  (5)  

 $1,800 

   1134 
  Queen Victoria,   1889 Melbourne, 1891 Sydney.   Very fi ne 
- nearly extremely fi ne.  (2)  

 $800 

   1135 
  Queen Victoria,   1889 and 1890 Melbourne, 1892 Sydney.   
Good very fi ne.  (3)  

 $1,050 

   1136 
  Queen Victoria,   Jubilee head, 1892 Sydney.   Nearly extremely 
fi ne/extremely fi ne.   

 $350 

   1137 
  Queen Victoria,   old head, 1893 Sydney.   Very fi ne.    

 $300 

   1138 
  Queen Victoria,   1901 Melbourne.   Fine.    

 $350 

   1139 
  Queen Victoria,   1901 Perth.   Flagpole edition in case of issue 
by the Perth Mint, nearly uncirculated.   

 $400 

   1140 
  Queen Victoria - Edward VII,   1891, 1896 and 1906 Sydney.   
Very fi ne - nearly extremely fi ne.  (3)  

 $1,200 

 Ex W.T. Parish Collection. 

   1141 
  Queen Victoria - George V,   1900, 1908, 1918, small head 
1931 Perth, 1916 Sydney, in two plastic cases.   Extremely 
fi ne - nearly uncirculated.  (5)   

 $1,750 

   1142 
  Edward VII,   1902, 1904, 1906 and 1909 Melbourne.   Nearly 
uncirculated.  (4)  

 $1,600 

   1143 
  Edward VII,   1902, 1903, 1905 and 1906 Perth.   Nearly 
uncirculated - uncirculated.  (4)   

 $1,400 

   1144 
  Edward VII,   1902 Sydney, 1906 and 1910 Perth.   Good  
very fi ne.  (3)  

 $1,000 

   1145 
  Edward VII,   1903 and 1908 Perth, 1904 and 1906 Sydney, 
1907 and 1910 Melbourne.   Fine - very fi ne.  (6)  

 $2,100 

   1146 
  Edward VII,   1903 London, 1904 and 1905 Melbourne, 1907 
Perth.   Good very fi ne - nearly uncirculated.  (4)  

 $1,600 

   1147 
  Edward VII,   1904 Perth.   Fine.    

 $350 

   1148 
  Edward VII,   1904 and 1907 Perth.   Very fine; nearly 
uncirculated.  (2)  

 $750 

   1149 
  Edward VII,   1905, 1907 and 1910 Sydney.   Nearly 
uncirculated.  (3)  

 $1,200 

   1150 
  Edward VII,   1907 and 1910 Melbourne, 1908 and 1909 
Sydney; George V, 1913 Perth (2).   Very fi ne - good extremely 
fi ne.  (6)  

 $2,000 

   1151 
  Edward VII,   1907-1910 Perth.   Nearly uncirculated - 
uncirculated.  (4)   

 $1,400 

   1152 
  Edward VII,   1907 Sydney; George V, 1917, 1918 and 1922 
(2) Perth.   Nearly uncirculated.  (5)  

 $1,750 

   1153 
  Edward VII,   1910 Melbourne.   Good very fi ne.    

 $350 
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   1154 
  Edward VII,   1910 Perth.   Good very fi ne.    

 $350 

   1155 
  Edward VII,   1910 Sydney.   Good very fi ne.   

 $350 

   1156 
  Edward VII,   1910 Sydney, also half sovereign, 1906 Sydney.   
Very fi ne; good very fi ne.  (2)   

 $520 

   1157 
  Edward VII - George V,   1903 Perth, 1911 Sydney, 1913 
Melbourne; fi fty cents, 1966 (10).   Good - extremely fi ne.  
(13)  

 $1,200 

   1158 
  George V,   1911-1914 Perth.   Nearly uncirculated - 
uncirculated.  (4)  

 $1,400 

   1159 
  George V,   1911, 1913, 1916 and 1918 Sydney.   Nearly 
uncirculated.  (4)  

 $1,600 

   1160 
  George V,   1912 Melbourne.   Uncirculated.    

 $400 

   1161 
  George V,   1912, 1915 and 1925 Melbourne, 1919 Perth.   
Nearly uncirculated.  (4)  

 $1,600 

   1162 
  George V,   1912 Perth.   Good very fi ne.    

 $350 

   1163 
  George V,   1912, 1913 and 1919 Perth, 1917 Sydney.   
Extremely fi ne - nearly uncirculated.  (4)  

 $1,400 

   1164 
  George V,   1915-1919 Perth.   Nearly uncirculated - 
uncirculated.  (5)  

 $1,750 

   1165 
  George V,   1918 Perth.   In prestige Gold Sovereign Collection 
case, extremely fi ne.   

 $350 

   1166 
  George V,   1918 Sydney, with brass sovereign weight in timber 
case and box by the Perth Mint in 2000.   Uncirculated.    

 $350 

   1167 
  George V,   1920-1923 Perth.   Nearly uncirculated - 
uncirculated.  (4)  

 $1,400 

   1168 
  George V,   1930 Perth.   Good very fi ne.   

 $370 

   1169 
  Queen Victoria - George V,   complete collection of Perth 
Mint sovereigns, 1899-1931, thirty three coins, together with 
proof bi-metal (.2354oz gold, .161oz silver) one hundred 
dollars with P100 mint mark, 1999 Perth Mint Centenary 
Sovereign.   Stored in a magnifi cent inlaid timber presentation 
case made from indigenous Western Australia jarrah, she-
oak and York gum, with obverese design of each of the three 
issuing monarchs etched into the lid, plush lined and with 
booklet hand numbered 22 of only 70 sets issued, case also 
numbered 22/70, coins selected good very fi ne - uncirculated 
and FDC.  (34 coins in case)  

 $12,500 

 Together with original timber mailing box marked 22/70. 

   1170 
  George V,   Sovereign Mintmark Collection, in frame (47cm 
x 76cm) by Perth Mint, No.8/250, with coins inset on world 
map showing mint locations, includes sovereigns from the 
following mints, Ottawa, Canada, 1919C; London, England, 
1911; Bombay, India, 1918I; Pretoria, South Africa, 1927SA; 
Sydney, 1912S, Melbourne, 1913M and Perth, Australia, 
1922P.   The coins good very fi ne, frame and map uncirculated.  
(7 in framed map)  

 $2,500 

   IMPERIAL  HALF  SOVEREIGNS 

   1171 
  Queen Victoria,   1872 Sydney.   Nearly fi ne.    

 $200 

   1172 
  Queen Victoria,   young head, 1873 Melbourne.   Nearly 
fi ne/fi ne.    

 $180 

     

 1173* 
  Queen Victoria,   1881 Sydney (McD.21a).   Good very fi ne.   

 $500 

 Ex W.T. Parish Collection. 

   1174 
  Queen Victoria,   young head 1881 Sydney; Jubilee head 1893 
Melbourne.   Very good; fi ne.  (2)  

 $400 

     

 1175* 
  Queen Victoria,   1883 Sydney (McD.25a).   Nearly extremely 
fi ne.    

 $450 
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   1176 
  Queen Victoria,   1886 Sydney.   Nearly fi ne.    

 $200 

   1177 
  Queen Victoria,   1886 Sydney, 1885 London.   Good fi ne; 
fi ne.  (2)  

 $350 

     

 1178* 
  Queen Victoria,   Jubilee head, 1887 Sydney (McD.32a).   
Mirror-like fi elds, minor hairlines, otherwise good extremely 
fi ne.   

 $700 

   1179 
  Queen Victoria,   Jubilee head, 1887 Sydney (McD.32a).   
Suspension loop removed from top edge, some hairlines in 
obverse fi eld, otherwise good very fi ne.    

 $200 

     

 1180* 
  Queen Victoria,   1891 Sydney, without JEB (McD.38a).   
Nearly extremely fi ne/extremely fi ne.    

 $450 

   1181 
  Queen Victoria - George V,   1897, 1910 and 1911 Sydney.   
Fine; nearly extremely fi ne; good extremely fi ne.  (3)  

 $600 

 Ex W.T. Parish Collection. 

   1182 
  Queen Victoria,   1897 Sydney, 1898 and 1899 London.   Very 
good; fi ne; very fi ne.  (3)  

 $500 

   1183 
  Queen Victoria,   1899 Melbourne.   Very fi ne.    

 $170 

     

 1184* 
  Edward VII,   1904 Perth.   Nearly extremely fi ne and rare in 
this condition.    

 $750 

     

 1185* 
  Edward VII,   1906 Melbourne.   Nearly extremely fi ne and 
rare in this condition.    

 $450 

   1186 
  Edward VII,   1908 Melbourne.   Good - fi ne.  (2)  

 $350 

   1187 
  Edward VII,   1908 Melbourne, 1906 and 1909 London.   Fine 
- very fi ne.  (3)  

 $500 

   1188 
  Edward VII,   1910 Sydney.   Extremely fi ne.    

 $200 

   1189 
  Edward VII,   1910 Sydney.   Extremely fi ne.    

 $200 

   1190 
  Edward VII,   1910 Sydney.   Good very fi ne.    

 $150 

   1191 
  George V,   1911, 1912, 1914 and 1915 Sydney.   Extremely 
fi ne - nearly uncirculated.  (4)  

 $700 

   1192 
  George V,   1911, 1912, 1914 and 1915 Sydney.   Good very 
fi ne - nearly uncirculated.  (4)  

 $700 

   1193 
  George V,   1912 Sydney.   Extremely fi ne.    

 $170 

   1194 
  George V,   1914 and 1915 Sydney, three of each.   Good very 
fi ne - nearly uncirculated.  (6)  

 $1,400 

   1195 
  George V,   1915 Sydney.   Minor rim nick, nearly uncirculated/
uncirculated.    

 $150 

   1196 
  George V,   1915 Sydney.   Extremely fi ne.    

 $150 

   1197 
  George V,   1916 Sydney.   Nearly uncirculated.    

 $200 
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 1198* 
  German New Guinea,   silver fi ve mark, 1894A. Reverse rim 
nick at 11.  30 otherwise nearly extremely fi ne.    

 $1,250 

   1199 
  German New Guinea,   proof silver half mark, 1894A.   Very 
dark streaking paper storage tone, underlying brilliance 
nearly FDC.   

 $350 
 In a slab by ANACS as PF60. 

   1200 
  German New Guinea,   bronze ten pfennig, 1894A.   Brown 
with traces of red, good extremely fi ne.   

 $300 
 Sealed by Stacks in a plastic fl ip.  

   1201 
  German New Guinea,   bronze ten pfennig, 1894A.   Light 
chocolate brown toning, a few small cuts in obverse fi eld, 
otherwise good very fi ne.    

 $100 

     

 1202* 
  German New Guinea,   two pfennig, 1894A.   Mostly red 
uncirculated and rare in this condition.   

 $750 
 Ex Noble Numismatics Sale 81 (lot 2159).  

   1203 
  German New Guinea,   bronze two pfennig 1894A.   Brown 
and red, good extremely fi ne.   

 $200 
 Sealed by Stacks in a plastic fl ip. 

   1204 
  Territory of New Guinea,   pennies, 1936 (4, one full mint 
red Unc), 1938, 1944 (3); threepences, 1935 (2), 1944 (5); 
sixpences, 1935 (3), 1943 (3); shillings, 1935 (3), 1936 
(2), 1938 (4), 1945 (3).   A few fi ne but mostly very fi ne - 
uncirculated.  (33)  

 $70 

   1205 
  Territory of New Guinea,   shillings, 1935, 1936, 1938, 1945, 
mixed quantities of assorted dates. Good - good very fi ne.   
(5. 8kg)  

 $4,700 

   1206 
  Papua New Guinea,   proof gold one hundred kina, 1975 
(KM.9).   In case of issue with certifi cate, FDC.   

 $350 

   1207 
  Papua New Guinea,   proof gold one hundred kina, 1975 
(KM.9).   In case of issue, some foxing on lid lining and 
certifi cate, coin FDC.    

 $350 

   1208 
  Papua New Guinea,   mint gold one hundred kina, 1975 
(KM.9).   In card of issue, uncirculated.    

 $350 

   1209 
  Papua New Guinea,   proof gold one hundred kina, 1981 
(KM.19).   In case of issue, some foxing on lid lining, coin 
FDC.    

 $350 

   1210 
  Papua New Guinea,   proof gold one hundred kina, 1982 
Royal Visit (KM.22).   In case of issue, some very light foxing 
on lid lining, coin FDC.    

 $350 

   1211 
  Papua New Guinea,   proof gold one hundred kina, 1983 
10th Anniversary of Bank of PNG (KM.24).   In case of 
issue, FDC.    

 $350 

   1212 
  Papua New Guinea,   proof sets, 1975 (3), 1976, 1977, 1981, 
1982 (KM.PS1, 2, 3, 7, 8); proof silver ten dollars, 1975 
(KM.8a), combined total of 11.68 ounces of fi ne silver.   In 
cases of issue, FDC.  (8)   

 $300 

     

 1213* 
  Corrective Institutions Papua & New Guinea Meritorious 
Service Medal,   in nickel silver. Unnamed.   Uncirculated and 
scarce.   

 $150 

 From Cowrie to Kina by Dr William J.D.Mira, p241-2, indicates only 50 
numbered for issue.   
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 1214* 
  Royal Papua and New Guinea Constabulary Police Valour 
Medal,   in bronze, with ribbon suspension bar. Unnamed.   
Uncirculated and scarce.   

 $150 

 From Cowrie to Kina by Dr William J.D.Mira, p234-5, states only 50 
minted.  

     

 1215* 
  Papua & New Guinea Fire Service Valour Medal,   in bronze, 
with ribbon suspension bar. Unnamed.   Uncirculated and 
scarce.   

 $100 

 From Cowrie to Kina by Dr William J.D.Mira, p243-5, indicates only 50 
numbered for issue but only 3 awarded.  

   NEW  ZEALAND 

     

 1216* 
  George V,   Waitangi crown, 1935.   Lightly toned, brilliant 
fi elds, nearly FDC and rare.   

 $5,000 

 Ex Peter McQuiggin Collection (with M.R. Roberts ticket written by 
B.Winsor circa 1988)  

     

 1217* 
  George V,   Waitangi crown, 1935.   Obverse and reverse 
hairlines from cleaning, otherwise nearly extremely fi ne.    

 $4,800 

     

 1218* 
  George V,   halfcrown, 1934.   Toned, good extremely fi ne.    

 $150 

     

 1219* 
  George V,   fl orin, 1935.   Good extremely fi ne and scarce.    

 $250 

   1220 
  George V - Elizabeth II,   threepence, 1935; two cents, 1967; 
Bahamas Island mule, 1967 (2).   Very good - extremely fi ne.  
(4)  

 $100 
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 1221* 
  George VI,   halfcrown, 1940 'Centennial'.   Light tone, choice 
uncirculated and rare in this condition.   

 $150 

   1222 
  George VI,   halfcrowns, 1941 and 1946.   Extremely fi ne; 
nearly uncirculated.  (2)  

 $150 

     

 1223* 
  George VI,   halfcrown, 1943.   Brilliant, uncirculated.    

 $150 

     

 1224* 
  George VI,   halfcrown, 1944.   Good extremely fi ne.   

 $200 

   1225 
  George VI,   halfcrown, 1944.   Toned, good extremely fi ne.    

 $150 

     

 1226* 
  George VI,   halfcrown, 1948.   Nearly uncirculated and scarce 
thus.    

 $150 

     

 1227* 
  George VI,   halfcrown, 1949.   Virtually uncirculated.    

 $250 

     

 1228* 
  George VI,   florin, 1937.   Lightly toned, virtually 
uncirculated.   

 $220 

     

 1229* 
  George VI,   fl orin, 1944.   Good extremely fi ne/uncirculated 
and scarce, a key date.    

 $250 

     

 1230* 
  George VI,   fl orin, 1946.   Light tone, virtually uncirculated.    

 $180 

     

 1231* 
  George VI,   fl orin, 1946, second type 'fl at back' kiwi.   Good 
extremely fi ne and rare in this condition.   

 $450 
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 1232* 
  George VI,   fl orin, 1947.   Dull tone on obverse, otherwise 
uncirculated.    

 $200 

     

 1233* 
  George VI,   shilling, 1941.   Nearly uncirculated and rare, 
the key date.    

 $350 

     

 1234* 
  George VI,   shilling, 1942, 'broken back' variety.   Toned, 
nearly uncirculated and rare thus.    

 $600 

     

 1235* 
  George VI,   shilling, 1946.   Brilliant, uncirculated.    

 $110 

     

 1236* 
  George VI,   sixpence, 1937.   Light tone, uncirculated.    

 $120 

     

 1237* 
  George VI,   sixpence, 1939.   Nearly uncirculated.    

 $120 

     

 1238* 
  George VI,   sixpence, 1940.   Nearly uncirculated and scarce 
thus.    

 $150 

     

 1239* 
  George VI,   threepence, 1941.   Good extremely fi ne and rare 
thus.    

 $200 

     

 1240* 
  Elizabeth II,   shilling, 1955.   Uncirculated and very rare in 
this condition.   

 $300 

     

 1241* 
  Elizabeth II,   shilling, 1958, 'broken back' variety.   Uncirculated 
and rare.    

 $200 

     

 1242* 
  Elizabeth II,   sixpence, 1965, 'broken wing' variety.   Brilliant, 
uncirculated and scarce thus.    

 $100 

     

 1243* 
  Elizabeth II,   penny, 1954.   Uncirculated and rare thus, the 
key date.   

 $200 
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 1244* 
  Elizabeth II,   penny, 1956, fi rst type 'strapless'.   Twenty 
percent mint red, good extremely fi ne and rare thus.    

 $500 

   1245 
  George VI,   fl orins, 1944 (10) and sixpence, 1942; also 
Wellington Coin Club, New Zealand 150th Anniversary 
medal, 1840-1990, Kirkcaldie & Stains token reverse, trial 
fl an in bronze with thick planchet (31.2mm)(McM.1990/1).   
Good very fi ne - uncirculated.  (12)  

 $250 

 Ex Robb Family Collection. 

   1246 
  George VI - Elizabeth II,   pennies, 1940, 1944, 1945 (2, one 
burnished type), 1946, 1947, 1949, 1951, 1952, 1954 (2), 
1955, 1956, 1959, 1961, 1962, 1963.   Stored in 2x2 holders, 
several with full mint red, good very fi ne - uncirculated.  
(20)  

 $150 

   1247 
  George VI - Elizabeth II,   crowns, 1949 (9) (KM.22), 1953 
(3) (KM.30); mint 1935, 1976; proof, 1976 (KM.38.2); half 
crown, 1940 (11).   Very good - FDC.  (26)  

 $250 

   1248 
  George VI - Elizabeth II,   crowns, 1949 (2), 1953 (2); semi 
proof ten dollars, 1996; mint ten dollars, 1995; mint one 
dollars (cased), 1969-1986 (22), (not cased) 1967-1990 (10); 
mint set, 1990 (with new twenty cents).   The fi rst two coins 
extremely fi ne, the rest uncirculated.  (39)  

 $100 

   1249 
  George V - Elizabeth II,   crown, 1949, halfcrowns, 1940, 
1946, fl orin, 1942, sixpences, 1935, 1936, threepences, 
1933, 1936, halfpenny, 1940 (some mint red), proof silver 
dollar, 1983 Royal Visit (cased), mint dollar, 1974 Games 
(2, cased), other halfpennies, pennies and fi fty cents (2), 
also Auckland Licensed Victuallers Assn, penny, 1871 and 
medalet for HMS Ophir, 1901.   Fine - FDC.  (50)  

 $90 

   1250 
  George VI - Elizabeth II,   silver crown, 1949; semi proof ten 
dollars, 1996 General Grant; mint fi ve dollars, 1991 Rugby, 
1996 Kaka (2), 1996 Auckland City, 1998 Albatross, 1999 
Morepork; mint one dollar, 1967 (2), 1969 (2), 1970 Cook 
Islands, 1970 Cook (2), 1971-1973, 1974 Games (2), 1974 
Day (2), 1975-1977, 1978 (2), 1979, 1980 (2), 1981 (2), 
1982, 1983 Royal Visit (2), 1983 Coinage, 1984, 1985, 
1986 Royal Visit, 1986 Kakopo (2), 1988 (3), 1989 (4, 
all different), 1990 Waitangi (2); mint bi metal fi fty cents, 
1994.   In packets and cases of issue except for the fi rst and 
last items, uncirculated.  (51)   

 $160 

   1251 
  George V - Elizabeth II,   crowns, 1949, 1953; halfcrowns 
set, 1933-1965; other single and part sets for halfpennies 
- halfcrowns excluding threepences, noted fl orin, 1936 
(GVF), various other New Zealand coins and some Australia 
and Great Britain as well as Vatican City, fi ve hundred lire, 
1992 (KM.241) in mint pack and USA, one million dollars 
banknotes (5, non legal tender).   Poor - uncirculated.  (approx 
215)   

 $220 

   1252 
  George V - Elizabeth II,   1933-1965, sets of halfpennies, 
pennies, threepences including 1935, sixpences, and 
halfcrowns, also includes some extras with die breaks 
or varieties such as 1957 strapless sixpence.   Very good - 
uncirculated.  (156)   

 $300 

   1253 
  George V - Elizabeth II,   halfpennies set, 1940-1965 (1955 
with some mint red); pennies set, 1940-1965 (1954 with 
most mint red); threepences set, 1933-1965 (includes 1935, 
1942 one dot and 1956 no shoulder strap); sixpences set, 
1933-1965; shillings set, 1933-1965; fl orins set, 1933-1965 
(missing 1936, 1940, 1944).   Stored in press-in set coin 
albums, good - uncirculated.  (178)  

 $350 

   1254 
  George V - Elizabeth II,   halfpennies - halfcrowns, 1933-
1965 (231) missing key dates, includes multiples of some 
years and some uncirculated coins, some copper with mint 
red; also, decimal issues, one cent - fi fty cents, 1967-1980 
(87), and two dollars, 1993 (2).   In 2x2 holders, mostly fi ne 
- uncirculated.  (320)   

 $300 

   1255 
  George V - Elizabeth II,   1933-1969, missing 1935 crown, 
plus part date sets, plus decimal, all in album plus box 
includes mint and specimen sets and dollars of 1965-69.   
Very good - uncirculated.  (approx 500)   

 $300 

   1256 
  Elizabeth II,   pre decimal type set, 1963-64; decimal type set, 
1967; specimen sets, 1965 (2), 1967 (2), 1968 (4, one cased), 
1969 (cased), 1970 (2, one cased, one wallet); select coin set, 
1965; polished grade set, 1969 (2, one cased); uncirculated 
sets, 1968, 1969, 1971 (2), 1972 (2), 1973, 1974 (2), 1975 
(3), 1976 (3, one without folder), 1977 (2), 1978, 1979, 
1980, 1981 (2), 1983, 1984, 1985, 1986, 1988, 1990 (2), 
1991.   The plastic in some packets spotty as usual, otherwise 
uncirculated.  (48)  

 $100 

   1257 
  Elizabeth II,   proof set, 1953.   In case of issue, this with foxing 
on lid lining, otherwise FDC.    

 $100 

   1258 
  Elizabeth II,   proof sets, 1953 (2).   In offi cial cases, FDC.  
(2)   

 $200 
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   1259 
  Elizabeth II,   proof sets, 1971, 1988, 1989, 1990 150th 
Anniversary (fi ve silver coins), 1990 (red case), 1991, 1994, 
1996, 1998, 1999 (2), 2000.   The fi rst without folder cover, 
otherwise FDC.  (11)   

 $500 

   1260 
  Elizabeth II,   proof sets in cases and folders, 1972 (2), 1973 
(2, one in incorrect folder), 1975, 1978 (3), 1980, 1981 (3), 
1982, 1983 (2), 1984 (2), 1985, 1986, 1988; proof sets in 
cases but no folders, 1974 (2), 1976, 1977, 1978, 1979, 
1981; combined total of seventeen ounces of fi ne silver.   
FDC.  (27)   

 $430 

   1261 
  Elizabeth II,   proof set, 1988; cased polished coin sets, 1968, 
1969, 1970; mint set, 1970; mint one dollar (cased), 1969, 
1970, 1974 Games (2); James Cook Bi-Centenary medal, 
1969, in bronze (32mm) by Hawke's Bay & Gisborne 
Savings Bank; another but encased in 80mm square perspex 
paperweight with image of Cook and New Zealand map with 
indicator to Young Nick's Head being Cook's fi rst landfall 
in 1769.   Uncirculated - FDC.  (11)   

 $60 

   1262 
  Elizabeth II,   proof set, 1989; Commonwealth Games 1990 
Celebration of Sport Silver Dollar Series, set of four, 1989; 
specimen set, 1969; mint set, 1967, 1969; mint one dollar, 
1967, 1974 Day, 1974 Games (2), 1982; Cook Islands, proof 
set, 1972, proof dollar, 1972 (KM.PS1, KM.1); Western 
Samoa, specimen set, 1988 (KM.-), mint tala, 1970 (KM.9).   
The 1989 set case with foxing and Cook Islands' cases 
scuffed, otherwise uncirculated - FDC.  (17)  

 $180 

   1263 
  Elizabeth II,   proof sets, 1990 red case (2), 1993, 1994, 1995.   
In cases of issue, FDC.  (5)   

 $150 

   1264 
  Elizabeth II,   fi ve coin silver proof set, 1990; Celebration of 
Sport four coin silver dollar set, 1989 XIV Commonwealth 
Games; combined total of 5.19 ounces of fi ne silver.   In case 
of issue, FDC.  (2 sets)  

 $130 

   1265 
  Elizabeth II,   proof dollars, 1970, 1974 Day, 1974 Games, 
1975, 1976 (2), 1977, 1978 (2), 1979 (2, one in unoffi cial 
case), 1980, 1981, 1982, 1983 Royal Visit (2), 1983 Coinage, 
1984 (2), 1985, 1986 Royal Visit (2), 1986 Kakapo, 1987, 
1988; also unoffi cial proof silver fi ve dollars, 1984 LA 
Olympics; combined total of over 16 ounces of fi ne silver.   In 
cases of issue except one 1979, otherwise FDC.  (26)  

 $450 

   1266 
  Elizabeth II,   proof silver one dollar, 1983 Decimal Coinage; 
mint one dollar, 1967, 1969, 1970, 1974 Games; mint sets, 
1967-1970; a selection of pre decimal coins, halfpennies - 
fl orins, 1934-1965 (23); Papua New Guinea, Silver Jubilee, 
1975, first day cover with proof silver ten kina insert 
(KM.8a); USA bicentennial, 1976, fi rst day cover with silver 
medal insert; banknotes, New Zealand two dollars, Wilks 
signature and Papua New Guinea two kina (1975); also 
includes a quantity of Australian pre decimal copper coins, 
pennies (1.4kg), halfpennies (.36kg) and Great Britain, 
halfpennies and pennies (.19kg). The notes and loose coins 
poor - very fi ne, the mint sets with spotting on plastic as 
usual, some foxing spots on fi rst coin's case and certifi cate, 
overall poor - FDC.   (36 + 1. 95kg)  

 $110 

   1267 
  Elizabeth II,   proof gold one hundred and fi fty dollars, 1990 
Kiwi (KM.77).   In case of issue with certifi cate number 
2971, FDC.   

 $650 

   1268 
  Elizabeth II,   proof gold one hundred and fi fty dollars, 1990 
Kiwi (KM.77).   In case of issue with certifi cate number 
2663, FDC.   

 $650 

   1269 
  Elizabeth II,   proof gold one hundred and fi fty dollars, 1990 
Kiwi (KM.77).   In case of issue with certifi cate, outside of 
case damaged, otherwise FDC.    

 $600 

   1270 
  Elizabeth II,   proof gold one hundred and fi fty dollars, 1990 
150th Anniversary of Waitangi Treaty.   In case of issue with 
certifi cate, FDC.   

 $600 

   1271 
  Elizabeth II,   proof silver fi ve dollars, 1991 Rugby World 
Cup, 1996 Auckland City, 1998 Albatross, 1999 Morepork.   
In cases of issue with certifi cates, FDC.  (4)   

 $120 

   1272 
  Elizabeth II,   proof silver fi ve dollars, 1992, 1993, 1995; 
proof silver and gold plated ten dollars, 2000 Millennium; 
piedfort silver twenty cents, 1995 (2).   In cases of issue, the 
1992 case damaged and the 1993 packaging affected by 
foxing, coins FDC.  (6)   

 $110 

   1273 
  Elizabeth II,   proof silver five dollars, 1996 Kaka (2); 
Celebration of Sport Silver Dollar Series, proof set of four, 
1990; proof silver dollar, 1988 Penguin, 1989 Games Runner, 
1990 Waitangi 150th.   In cases of issue with certifi cates, 
FDC.  (5 + set)  

 $200 

   1274 
  Elizabeth II,   proof silver fi ve dollars, 2001 Royal Visit.   In 
case of issue, FDC.   

 $80 

 The October Royal Visit was cancelled because of the 9/11 attack on the 
USA so the mintage was limited to 1,800. 



77

   1275 
  Elizabeth II,   proof ten dollars, gilded, 1998 Benz, gold cameo 
on sterling silver, 2000 Millennium (3); mint copper/zinc, 
1998 Benz.   In cases of issue with certifi cates, uncirculated 
- FDC.  (5)   

 $160 

   1276 
  Elizabeth II,   mint sets, 1963 (unoffi cial set), 1965, 1967-
1969, 1971, 1974, 1977, 1980, 1983, 1988, 1989, 1990 
(new 20 cents), 1991, 1994, 1996, 1998, 1999.   In packets 
of issue, the 1968 packet spotty as usual, otherwise 
uncirculated.  (18)  

 $150 

   1277 
  Elizabeth II,   $1 Note $1 Coin pack (1974 Games dollar and 
1981-85 one dollar note); NZ Coin & Note Pack, 1990, six 
mint coins and two mint notes in colourful unoffi cial folder 
(2); Kiwi Dollar Collection, two note/two coin pack ($1 
ANS/$2 EPN 989421).   In packets of issue, uncirculated.  
(4)   

 $50 

   1278 
  Treasure coins,   from the wreck of the Elingamite, 1902, 
comprises four Great Britain silver coins, halfcrown, fl orin 
and shillings (2), all Queen Victoria, in offi cial wallet with 
certifi cate number 527.   Coins salt water affected, fair, wallet 
and certifi cate extremely fi ne.   

 $50 

 The Elingamite was nearing the end of a trip from Sydney to Auckland 
when it struck the West Island of Three King's Islands on 9 November 1902 
sinking to a depth of 150 feet within twenty minutes. By 1907 some bullion 
had been recovered but due to the death of two divers, the balance remained 
undiscovered until 1966. 

   1279 
  Communion token,   North Dunedin (Otago) (St.Stephen's) 
Presbyterian Church, 1871 (GRW.115; L.379; C.4677).   
Extremely fi ne.    

 $60 

     

 1280* 
  Port Chalmers Lumpers Union,   (1888) check in brass 
(30mm), uniface, stamped '4' on front (G.76).   Fine and 
rare.    

 $200 

     

 1281* 
  Queen's Arcade,   2nd fl oor (Auckland), sixpence check, in 
aluminium (21mm x 1mm thick), 'improve your putting' 
(G.83).   Extremely fi ne and scarce.   

 $100 

     

 1282* 
  Queen's Arcade,   2nd floor (Auckland), check (no 
denomination) in aluminium (21mm x 1.5mm thick), 
'improve your putting' (G.83).   Very fi ne and scarce.    

 $100 

     

 1283* 
  Auckland Miniature Golf Club,   AMGC (Queen's Arcade), 
check in aluminium (27mm x 1.5mm) 'Playing Members 
Only', uniface (G.83b).   Extremely fi ne and scarce.    

 $100 

   1284 
  Anton Teutenberg,   contemporary red wax impressions, 
seals: King Maletoa Tupu of Samoa c1873 (A15), NZ 
Sugar (C45), BNZ Nelson (E7), BNZ Waitara (E8), Brown 
Campbell (G1), Fountain of Friendship Lodge (V4), plus 
wax impression for centre of stock Fire Brigade medal.   Very 
fi ne - extremely fi ne.  (7)   

 $50 

   1285 
  New Zealand Centennial 1940,   N.Z.Numismatic Society, in 
bronze (38mm) (M.1940/1).   Nearly uncirculated.    

 $50 

   1286 
  Royal Numismatic Society of New Zealand,   80th Anniversary 
1931 - 2011, medallions (known as 'Challenge Coins') in 
nickel and gilt enamel (45mm).   Uncirculated.  (2)  

 $50 

 


